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 SCST 111الاحصاء قوانين مادة 

                      مركز الفئة (1
الحد الأعلى للفئة+الحد الأدنى للفئة

2
= 

360          زاوية القطاع الدائري (2 ×
تكرار القطاع

مجموع التكرارات
= 

                  النسبيتكرار ال (3
تكرار الفئة

مجموع التكرارات
= 

100                   النسبة المئوية (4 ×
تكرار الفئة

مجموع التكرارات
= 

 

 (�̅�)الوسط الحسابي  (5

 

�̅�𝒘           المرجح )الموزون( الوسط (6 =
∑ 𝑋𝑊

∑ 𝑊
 

 

 

𝑚                         البيانات المبوبة()حالة            (𝒎)الوسيط  (7 = 𝐿 +
𝐶1−𝐶2

𝐶3
× ℎ 

L :الحد الأدنى لفئة الوسيط 𝒉طول الفئة : 𝑪𝟏    ترتيب الوسيط :𝐶1 =
∑ 𝑓

2
 

𝑪𝟐التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة الوسيط : 𝑪𝟑التكرار الأصلي لفئة الوسيط : 

  

𝐷                    المبوبة()حالة البيانات            (𝑫)المنوال  (8 = 𝐿 +
∆1

∆1+∆2
× ℎ 

L :الحد الأدنى لفئة المنوال 𝒉طول الفئة : 

 : الفرق بين أكبر تكرار والتكرار اللاحق له𝟐∆ : الفرق بين أكبر تكرار والتكرار السابق له𝟏∆

   

 (R) المدى (9

 )حالة البيانات المبوبة( )حالة البيانات الغير مبوبة(

 الحد الأدنى للفئة الأولى –الحد الأعلى للفئة الأخيرة  أصغر قيمة –أكبر قيمة 

 

 (𝑺𝟐) التباين (11

 )حالة البيانات المبوبة( )حالة البيانات الغير مبوبة(

𝑆2 =
∑ 𝑋2 −

(∑ 𝑋)2

𝑛
𝑛 − 1

 𝑆2 =

∑ 𝑋2𝑓 −
(∑ 𝑋𝑓)2

∑ 𝑓

∑ 𝑓 − 1
 

 

 (Sالانحراف المعياري ) (11

 )حالة البيانات المبوبة( )حالة البيانات الغير مبوبة(

𝑆 =
√∑ 𝑋2 −

(∑ 𝑋)2

𝑛
𝑛 − 1

 
𝑆 =

√
∑ 𝑋2𝑓 −

(∑ 𝑋𝑓)2

∑ 𝑓

∑ 𝑓 − 1
 

 

                    

.𝐶                                 معامل الاختلاف (21 𝑉 =
𝑆

�̅�
× 100 

 

 )حالة البيانات المبوبة( )حالة البيانات الغير مبوبة(

�̅� =
∑ 𝑋

𝑛
 �̅� =

∑ 𝑥𝑓

∑ 𝑓
 



 

 

 SCST 111الاحصاء قوانين مادة 

  (SK) معامل الالتواء  (21

 

 باستخدام الوسيط باستخدام المنوال

𝑆𝐾1 =
�̅� − 𝐷

𝑆
 𝑆𝐾2 =

3(�̅� − 𝑚)

𝑆
 

                                

 

𝑟𝑝              بيرسونمعامل ارتباط  (14 =
𝑛 ∑ 𝑋𝑌−(∑ 𝑋)(∑ 𝑌)

√[𝑛 ∑ 𝑋2−(∑ 𝑋)2][𝑛 ∑ 𝑌2−(∑ 𝑌)2]
 

 

𝑟𝑠                                            ارتباط سبيرمان (21 = 1 −
6 ∑ 𝑑2

𝑛(𝑛2−1)
 

 

�̂�                                معادلة خط الانحدار البسيط (21 = 𝑎 + 𝑏𝑥 

 :حيث                                          

𝑎 =
(∑ 𝑦) − 𝑏(∑ 𝑋)

𝑛
 

 

𝑏 =
𝑛 ∑ 𝑋𝑌 − (∑ 𝑋)(∑ 𝑌)

𝑛 ∑ 𝑋2 − (∑ 𝑋)2
 

 

𝑃(𝐴)                                                                الاحتمال (17 =
𝑚

𝑛
 

𝑃(𝐴 𝑜𝑟 𝐵)                      الاحتمال في حالة الأحداث المانعة = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) 

𝑃(𝐴 𝑜𝑟 𝐵)       المانعةالغير الاحتمال في حالة الأحداث  = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 𝑎𝑛𝑑 𝐵) 

𝑃(𝐴𝑐)                                                   الاحتمال المكمل = 1 − 𝑝(𝐴) 

 

𝜇𝑥                    التوقع )المتوسط( للمتغير العشوائي المتقطع (18 =  𝐸(𝑋) = ∑ 𝑋𝑃(𝑋) 

 

𝜎𝑥                التباين للمتغير العشوائي المتقطع (19
2 =  𝑉(𝑋) = ∑ 𝑋2𝑃(𝑋) − (∑ 𝑋𝑃(𝑋))2 

 

𝜎𝑥                       الانحراف المعياري للمتغير العشوائي المتقطع (21 = √𝑣𝑎𝑟(𝑋) 

 

 توزيع ذو الحدين (21

𝑃(𝑋) = 𝐶𝑋
𝑛𝑃𝑋(1 − 𝑃)𝑛−𝑥;                 𝑋 = 0,1,2,3, … …. 

 

𝜇𝑥 =  𝐸(𝑋) = 𝑛𝑃 

 

𝜎𝑥
2 =  𝑉(𝑋) = 𝑛𝑃(1 − 𝑃) 

 

𝜎𝑥 = √𝑣𝑎𝑟(𝑋) = √𝑛𝑃(1 − 𝑃) 


